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Lapkiadó-tulajdonos '

Az „ÓZDI JÁRÁSI NYOMDA“

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
„ÓZDI JÁRÁSI NYOMDA" ÓZD 

hová a kéziratok, hirdetési- és előfizetési-dijak küldendők 
... Kéziratok nem adatnak vissza ■ ■

A népszámlálás eredménye.
A népszámlálás eredménye az, hogy 

1910. december 31-én 20.850, 700 em­
ber élt a magyar szent korona országai­
ban. A szaporodás tiz év alatt 1.596.000 
lélek volt, ami 8.3 %-os gyarapodásnak 
felel meg. A megelőző dcceniumban 1. 
791.000 lélekkel szaporodott a lakosság, 
ami százalékban 10.3. A szaporodás te­
hát teljesen két százalékkal kisebb volt, 
mint ennekelőtte, ami komoly és fájdal­
mas csökkenést jelent.

Mindazonáltal jobb az eredmény, mint 
amit vártunk. Az évtized, amely immár 
mögöttünk van politikailag és társadal­
milag a harc évtizede volt, ezenfelül rétn- 
séges vérveszteséget okozott a kivándor­
lás. A meddő politikai és eredménnyel 
még mindig nem kecsegtető társadalmi 
küzdelem éppenséggel nem alkalmasak 
arra, hogy fokozzák az ország virulásá- 
nak tényezőjét, a népszaporodást, a ki­

vándorlás pedig lesújtó hatással van rá. 
A statisztikai hivatal becslése szerint 
800-900, 000-re tehető a tiz év alatt ki­
vándorlók száma. Ha tekintetbe vesszük 
azt, hogy csak munkaképes, egészséges 
többé-kevésbbé módos és értelmes em­
ber képes a megélhetésnek eme radiká­
lis eszközéhez nyúlni, nagy körvonalak­
ban megbecsülhetjük országunk veszte­
ségét, amely vérben óriási és számban 
felbecsülhetetlen. Ha e nemzeti szeren­
csétlenség nem sújt, ma kerek egy mil­
lió emberrel több élne-e hármas hata­
lom és négy folyó birodalmában! Az ir- 
tóztató numerus, irtózta tó vádként nehe­
zedik az intéző körökre. Ők egyedül ők" 
tették azt, hogy igy jött. politikai ha rca 
ikban nem szerepelt a néoérdek; gaz­
dasági politikájukat az irányította, hogy 
önmagukat erősítsék s az olcsó nap­
szám megmaradjon; a közjövedelmeket 
a szegénységet, sújtó fogyasztási adók­
ból növelték: az ipart és kereskedelmet,

mely munkásainak sokkal jobban fizet’ 
mint a földművelés, a látszat kedvéért 
fejlesztették csak. A szociális bajai ellen 
tömörülő népet önkénnyel tartották féken: 
csoda-e, ha nyolc-kilencszázezer ember 
körül nézett e nagyvilágban és úgy ta­
lálta, hogy odakünn jobb a magyar em­
bernek?

A magyar faj őserejéről tesz tanúsá­
got, hogy a mostoha viszonyok s a ki­
vándorlás dacára több mint másfél mil­
lióval szaporodtunk. A gyarapodás vala­
mivel erőteljesebb, mint a gazdagabb és 
szociális tekintetben összehasonlithatla- 
nul kedvezőbb helyzetben levő Ausztriáé. 
Az egyike, az angyalcsinálás, az ijesztő 
gyermekhalandóság, az elmaradt köz­
egészségi viszonyok fölött diadalt arat az 
erős, szívós magyar fajtának dicső ter­
mékenysége. A politika nem tudott 
népünkön még anynyit rontani, hogy 
megrontotta volna. Eddig még nem, 
de mi lesz ha folytatódik az egyetemes

TÁRCA.

VÁLSÁG LŐTT ÁLLOK..

Válság élőit állok,
Mondjátok meg nékem 
Kettő közül melyik,
Kié legyen én-em ?

Egyik aranyszöke,
Megy piros ajakkal,
Égszinii szemében 
Örökös tavasz van.

Hangja mint a hárfa 
Lelkem remegted 
Szivembe lopodzik,
Vérem feltüzeli,

Mégis odaadó 
Szelíd szerelmében,
Ha kivánám rögtön 
Meghalna érettem,

Fekete a másik 
Dacos, konok, kemény,
Csak parancsolni tud,
Mint győztes hadvezér,

Hangja mint a vihar 
Félelemmel tölt el 
Védelmet keresek,
S azt keblén lelem fel,

Válság előtt állok,
Mondjátok meg nékem,
Kettő közül melyik,
Kié legyen én-em ?

Le java Lisa.
xi/

Maris
Tatár Péter üresen kocogott a körúton és arra 

gondolt, hogy nemsokára fölmelegiti magát a 
korcsmában egy pohár borral, merthogy csú­
fosan hideg volt és az a szürke nyakkendő, 
amit a nyaka köré csavart, sehogysem akart

meleget adni.
1

közeledett a standhoz, aho 
egy szál inspekciós kocsis ügyelt az összes 
konflisokra, nehogy valami gézengúznak kedve 
támadjon elhajtani a gazdátlan jármüveket, amikor 
a Járdáról egy magas, fiatal ur és egy selyembe, 
prémbe burkolt nő integetett feléje.

— Fázik, a galambom — gondolta kedvetle­
nül Tatár Péter, aki jobban szeretett volna már 
a gőzöktől átitatott söntésben iddogálni és dü­
hösen oldalt kormányozta a konflist. De rögtön 
rá, mintha tüzes parazsat öntöttek volna didergő 
tagjaiba, egyszerre nagy forróság rázta meg, 
mert a na^ykalapos, elegáns nőben megismerte 
az ő volt szeretőjét, a Marist. Maris azonban 
nem igen nézett rá, fürgén beugrott a kocsiba 
és utána az ur is. Egy éjszakai mulatóba diri­
gálták Pétert, aki a hirtelen emlékezéstől bódult 
fejjel ült a bakon és zavarodottságban talán 
meg sem indítja a lovat, ha a félig vak, félig 
béna, de testi fogyatékosságai ellenére okos 
paripa ki nem találja, hogy most menni kell.

— Csakugyan a Maris — gondolja Tatár 
Péter és hirtelenében nem tudja, hogy haragU(j_

Emeli az étvágyát és a testsúlyt, megszün­
teti a. köhögést, váladékot éfieii Izzadást

*

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés. skrofulozis. Influenza,
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„ Roohe“ eredeti csomagolást.

F. Hoffman a-La Roche A Co. Basel (St6Jc)

Kapható orvosi rendeletre -a gyógyszertárak­
ban. — Ara QvegenlAnt 4.— korona
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néprontás ? Nálunknál nagyobb és ha­
talmasabb népeket is elpusztítottak már 
bűnös irányzatok.

Felette kedvező jelenség az is, hogy 
a magyarnyelvű vidékeken a legerőtelje­
sebb a szaporodás. A Duna-Tisza kö­
zében kivált Pest-Pilis-Solt Kis-Kun vár- 
megyében, melynek lakkósága jóval túl 
van a millión s amely 214.000 lélekkel, 
25 percenttel szaporodott. Kedvező az 
eredmény Békés, Csík, Jásznagykun-Szol- 
nok, Heves, Borsód," Szabolcs, Szatmár, 
Zala és Somogymegyében is.

Az. ország gazdasági fejlődésének és 
kulturálódásának szempontjából kedvező 
jelenség az is, hogy ni tg az egész or­
szág népessége 8.3 «r'-al, addig a ren­
dezett tanácsú és törvényhatósági joggal 
felruházottaké 15. 4H/°-al szaporodott. 

-Az ország gazdasági haladásának s de­
mokratizálódásának főtényezője a városi 
lakosság, ezért különös örömmel kell üd­
vözölnünk a városi tömegek gyarapodásai.

HETI KRÓNIKA.
Sokszor még a félhalott emberrel is érdeklő­

dést lehet kelteni. Az én mai témám nem új­
keletű; amikor megszületett, azonnal meghalt, 
pedig ma is él s lépten-nyomon tapasztaljuk, 
hogy • • • nyomában virág kél s áldás fakad.

A próbaházasságról lészen szó.
Hát ez megint mi?
Ha meg akarjuk értetni magunkat, talán leg­

tanácsosabb lesz hátulról kezdeni a magyará­
zatot.

Nagyon sok a boldogtalan ember közöttünk. 
Ha elhagyjuk a húsz évet, bohó ésszel hama­
rosan megházasodunk. A legszebbnek, legjobb­
nak, a legszorgalmasabbnak és a leghűsége­
sebbnek hitt asszony, vagy féri is van e fajtá­

ból, az esküvő után 2-3 évvel, felmondja a 
szolgálatot. Volt szeretet, nincs szeretet. Az ara­
nyos boldogság megszűnik, a békésnek reme 
otthonba harag, folytonos zsörtölődés költözik.
A férj nem állhatja ki a feleséget és viszont. 
Sokszor csupa becsületből évtizedekig együtt 
maradnak az emberek, nagyon sok esetben 
pedig a lehetetlen életnek válóper vet veget. 
Inkább igy Jegyen, semmint még becsületből is 
kikényszeritett életet éljen az ember.

A könnyüvérü embereknek volna a szeren­
csétlen házasságok szanálása végett valami já- 
vaslatuk. \ próbaházasság. Férfi és nő között 
időről időre megkötött szerződés legyen a há­
zasság s ez, a szerződés lejártával természete­
sen megszűnnék, ha ugyan a szerződő felek 
uj megállapodásra nem jutnának. Alapjában 
véve jó eszme s mert jó, ezert nem fog meg­
valósulni soha. Utópia, amely folytonosan sza­
badságra sarkalja az embert s ha egyszer va­
lósággá válna, akkor teremtődne meg igazában 
az igazi házasélet: a mai ideális házasság for­
májában.

Eljutottunk tehát a dolog elejére : miként szol­
gáljuk ma a próbaházasság eszméjét?

A mai boldogtalan helyzeteknek az az oka, 
hogy a házasfelek, mielőtt egymáséi lettek volna,

„ nem ismerték meg alaposan egymást. A mázes­
hetek után pedig egyikre is, másikra is elkö­
vetkezett a kálvária.

Ha én tőlem függne, én eltörülnék minden 
házasságot, amely kutyafuttában köttetett. Amily 
gyorsan megszületik az igaz szerelem, éppen 
olyan hosszú időre van szükség, hogy a férfi 
és nő egymást alaposan kiismerje. Deák Ferenc 
mondotta: „Olyan a nő, mint a kirántott esirkm 
A férfi sohasem tudja, milyen darabot vesz a 
tányérjába. “ Ezt elkerülendő, feltétlenül kívá­
natos, hogy a férfi és nő még a házasság előtt 
kényelmesen kitanulmányozza egymást. Az első 
hatások egy-egy rózsás arc, vagy szives szó, 
csak megindítói lehetnek, avagy egyenesen 
alapja a szerelem épületének, de ahhoz elenyé­
szően kevés, hogy egy emberöltőn át ezen

ség, amely át meg átjárja az ifjak agyát és lel­
két, eszmét cserélnek, nézeteiket próbálják ösz- 
szeegyeztetni, hogy minden akaratukban, min­
den szándékukban harmóniát tudjanak terem­
teni. .

Hiba nélkül nincs ember. Az első szerelem
rózsaszirma milyen szépen beforrasztja a bajo­
kat. Lemondunk, az esetleges szenvedélyekről, 
megpróbálunk jobbak lenni, hivebbek a munká­
hoz, mert szeretünk. Amit a szeretet érzése ma 
könnyén eltakar, a házasság után talán egy ár­
víz sem moshatná el. Ma még bármire is készek 
lennénk, mert a szív csak e j valakiért dobog, 
holnap ’ már a hibáinkhoz is csökönyösebbek 
leszünk, mert a vérünk már nem olyan forró, 
mert a szivünk már lassabban vei. A magyar 
embernek nagyszerű közmondása, van, amely e 
tárgyhoz is illeszthető. Addig üsd a vasat, ainig 
meleg. Addig formáld, alakítsd a házastársadat, 
amig a szivedhez közel áll, mert addig mindent 
megtehetsz vele. A legszeretőbb szív figyel­
meztetése és utasítása többet ér, mint a hízelgő 
„szeretlek“. Ha törődünk egymással, ez az igazi 
szeretet, nem pedig az „imádlak“ s „meghalok 
utánad“.

Mielőtt tehát valaki házasságra adná magát, 
alaposan tanulmányozza a fiú a lányt, a lány 
a fiút, akik egymáséi lesznek. Keressék az alkal­
mat, hogy minél többet lehessenek együtt. Az 
első pillanat őszintesége egymaga egész világ, 
amely bizalomra gerjeszt. Ne csak szétessék 
egymást, hanem próbálják meg is érteni e sze­
retetek Miért szeretlek ? ezt a kérdést minden 
ifjú tegye fontolóvá. Egy szép zenedarab tetsz­
het nekem, mert a hangszerek összehozása, s 
más mellékes körülmények külsőleg is hatásossá 
teszik azt. De .mennyivel szebb, ha megértem, 
ha átérzem a zenedarab minden mozzanatát.

A szerelem is ilyen.
S ha bármily bosszú idő múltán is, de ala­

posan megismertük egymást, kinevelődtünk az 
egymás megértésére, akkor a házasság senkinek 
sem hoz meglepetéseket, a boldogságnak semmi­
sem áll útjában.

bZUcll llvfcJ 1 __
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jék-e, vagy csodálkozzon, Mert mégis csak fáj­
dalmas dolog, hogy az ember éjnek idején 
egyszerre más karján találja a régi szeretőjét, 
bár azóta megvigasztalódott ő is, sőt éppen a 
harmadik asszonynál tart. És csudálatos, hogy 
a Maris mennyire kivedlett a régi formájából. 
Szép volt akkor is, de ime most káprázatos, 
elegáns, nagyúri nő, akinek nincs egy pillantása 
sem a szegény kocsisember számára, pedig. .. 
hej, pedig valamikor...

Péter nagyot csap a szegény Ráró nyaka 
közé, holott az ugyancsak nem tehet semmiről. 
Ezt megérti Péter is és most már valami en- 
gesztelődés-féle támad a szivében. Becéző sza­
vakat dörmög a Ráró felé és ugyanakkor meg­
enyhül a Maris iránt is.

— Hát igaz — fűzi tovább a gondolatait 
— én mellettem nem lett volna semmivé. Min­
dig is más passziói voltak a Marisnak, aminek 
bizonyságául még most is ott van a homloka 
tövén az az éles kis vágás, amit egy bolond 
sörös üveggel ejtett rajta, amikor egyszer na­
gyon összekülönböztek. Az a jel ott van — ez 
némi jóleső elégtétellel tölti be Péter szivét — 
már én rám emlékeznie kell, ha nem is akar. 
Csak éppen, hogy belenéz a tükörbe.

Hogy idáig eljutott, megint csak elfogta a 
harag, hogy hát ha emlékezik rá, miért nem 
akarta megismerni? Csak egy szempillantással 
jelezte volna, hogy „nini a Péter“, vagy csak

rezzent volna össze ijedtében, vagy valamivel 
mutatta volna, hogy örül a találkozásnak! De
nem. A Maris besiklott az ismerős kocsiba, 
amely annyit ringatta régi. szép nyári éjszaká­
kon és nem fogta meg a szivét az emlékezés, 
a tekintetét nem lágyította meg a múltak mu­
zsikája.

— No de kiugratom a nyulat a bokorból — 
okoskodott Péter és mert már ott állottak a 
mulató előtt, fürgén letoppant a bakról és nyi­
totta az ajtót. Azok kiszállottak és Maris, ám­
bátor nem kerülhette el a kocsis tekintetét, 
hidegen és semmitmondóan nézett rajta keresztül, 
majd hirtelen fölsietett a járdára és közömbös 
nyugalommal várta, amig gavallérja elintézi a 
kocsist.

Pétert elfutotta a keserű dühösség, de cifrára 
eresztett káromkodását akkor már nem hallották 
sem a Maris, sem a lovagja, mert gyorsan el­
tűntek a bejáró alatt. A kollégák, a kocsiskol­
légák pedig azt hitték, hogy megint egy smucig 
pasas akadt és szorgalmasan kontráztak Péternek, 
aki visszaült a bakra és háborgó szívvel ké­
szülődött az indulásra, de hirtelen mást gondolt.
Leugrott, leteregette a Ráró gőzölgő, sovány 
testét, felkötötte szájára az abrakos tarisznyáját 
és nehéz lépésekkel bekocogott a söntésbe.
Gondolta, most már azért is megvárja a nagy­
ságát, majd ő megmutatja neki, ki az a Tatái

Péter, hogy Tatár Péteren nem lehet olyan 
könnyen kifogni, de nem ám!

A söntésben fiatal pincérlány hordta az italt. 
Péter, amikor megkapta a maga porcióját, dü­
hösen rámordult:

— Te is csak olyan vagy. ..
A lány szemébe kacagott és tovább állott, 

amitől Péter még haragosabbá vált.
— No várj — gondolta — várj csak! Majd 

csinálok én még neked is lakodalmat!
Hanem mégis célszerűbbnek tartotta az üveg­

ajtóra figyelni, ahonnét szemmel tarthatta a ki 
és besurranó párokat. Még csak hajnalodott, 
még inkább jöttek a párok, mint mentek, hát 
bőséges ideje tellett a dühöngésre. És haragját 
ártatlan embereken adta ki, akiket félhangon, 
vagy harsányan elnevezett mindennek, csak 
jónak nem, a többiek nagy gyönyörűségére. 
Közben fogytak az italok és Péter agyát sürii 
köd fogta át. Már jóformán azt sem tudta, miért 
haragszik ő tulajdonképpen, csak azt érezte, 
hogy valami fojtogatja a szivét és hogy neki 
valakit meg kell vernie, ha addig él is.

így múlott az idő, odakint a feketeség élénk 
lilává békült és kegyetlen csilingelősei elrobogtak 
az első villamosok, de Péter várt és semmi 
hajlandóságot nem mutatott a megenyhülésre.

— Csak gyere ki! gondolta magában — majd 
adok én néked. A Tatár Pétert akarod csúffá 
tenni? A Tatár Pétert?!
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képpen próbaházasság. Ha más nem, legalább 
jómagam ki is próbálom az eszmémet. Igaz, 
hogy az én leendő életpárom még gyermek, 
dehát majd megnő. Legalább a természet önmaga 
is kényszerit, hogy a Deák Ferenc mondását 
megcáfoljam, az az módosítsam ilyen formában : 
Igaz ugyan, hogy a kisütött csirkére nehéz rá­
ismerni, de ha sokáig nézzük, ha keressük a 
combot, a zúzáját, vagy a máját, feltétlen meg­
kapjuk, mert addig szurkálunk egyik darabból 
a másikba, amíg csak egyszer helyes nyomra 
akadunk.

—n.

H 1 R E K.
— Rendkívüli gyűlés. Az Ózdi Gyermek- 

segélyző Nőegylet a kultuszminiszter elismerő 
leiratának felolvasása s ezzel kapcsolatban 
Kablay Istvánná és Kablay Istvánnak a nőegylet 
érdekében, kifejtett munkásságáért nyert kitünte- 
tésekérii üdvözlése tárgyában ma, vasárnap d. u. 
2 órakor az Óvodában rendkívüli közgyűlést tart.

— Halálozás. Rajzinger Imréné szül. Unger* 
Kornélia f. évi márc. 25-én Budapesten elhunyt. 
Temetése f. évi márc. 27-én volt Ózdon, óriási 
részvét mellett. Az elhunyt, ismert, kedves alakja 
volt társadalmunknak, kit áldott jó szivéért, s 
jó lelkeért még köznépünk is, mondhatni imá­
dattal szeretett. Fogadja ez utón is a mélyen 
sújtott férj s gyászoló család, a nagy veszte­
ségért tiszta szívből jó részvétünket, adjon az 
Isten nekik minél hamarabb nagy sebükre eny­
hét s vigasztalást.

— Elszámolás és köszönetnyilvánítás. 
Az Ózdon 1Ö11. március hó 12-én a magyar- 
országi református lelkészek árváinak otthona 
és nevelő intézete „Kálvineum“ javára rendezett 
müestély jövedelméről a következőkben adok 
számot: I. Összes bevétel 1423 30 K. II Összes 
kiadás: 522 18 K. Tiszta jövedelem a nemes 
célra: 90142 azaz kilencszázegy korona és 
tizenkét fillér. Belépti jegyeket megváltották: 
Borbély Lajos, ifj Szatmáry Király Pál 100-100 
kor., Ragályi Béla, Dr. Sáfrán Dezső, Dr. Szé­
kely József, Vadászy Pál 20—20 kor., Bárczay 
László, Dávid József, Csekrényeny Árpád, Zsóry 
Gusztáv, Molnár László 10—10 kor. Almássy 
Bertalan, Botos József, Csizmadia Jenő, Kádár 
Elek, Kovács Jenő, Nagy Barna, Szentmártoni 
Dániel, Veisz Károly 5—5 kor., Pataky János,

Lassanként csakugyan szállingóztak az embe­
rek. Jöttek lányok egyedül, majd hangos lumpok 
vágtak neki a reggelnek és Péter most már 
kiállott a foyerba úgy gusztálta, jön-e a Maris? 
Nem is kellett sokáig várnia. Két fiatalember 
karján, ringatózva, kacagva jött a lány és apró, 
formás lábaival még járta a táncot a zongora 
hangjára, amely meghalkulva idáig szűrődött.

Hanem Péter a durva, nagykendős kocsis 
egyszerre odaállott elébe.

— No ismersz-e Maris? — mondta fenye­
gető hangon és pálinkás, italos lehelletét bele- 
fujta a leány arcába.

Maris meghökkent egy pillanatra, de aztán 
nagyot kacagott.

— Menjen a pokolba, részeg disznó ! Engem 
sohasem is hívtak Mirisnak.

Nem hívtak Marisnak ? Nem az én szeretőm 
voltál? Te cudar? Te rongy!

Mielőtt még valaki megakadályozhatta volna 
öklével hatalmasat csapott a lány arcába. Maris 
hangos sikoltással bukott végig a síkos kőkoc­
kákon. Tatár Péter pedig büszkén és boldogan 
jnondtajaz összefutott embereknek, akik lefogták :

— No. ha másról nem, erről az ütésről bi­
zonyosan rámismert. így csak a Tatár Péter tud 
ütni!...

Tornay Gyula, Ujágh Zsolt 4—4 kor. Összesen 
382 kor. A müestélyen felülfizettek: Gyürky 
Gyula, Rösch Frigyes 50—50 kor.. Fekete Lajos 
utján N. N. 20 kor., Szikorszky Gyula 18 kor., 
Szuhay Benedekné 15 kor., Bartha Mihály 12 
kor., Ábel Gyula, Bottá Pál, Némedy József, 
Szontagh Pál, Zsóry György 10—10 kor., Nagy 
Lajos, Nehoda Jenő 8—8 kor., Dr. Beller Jenő 
Kövér Antal, Weiner József 6—6 kor., Demeter 
Zoltán 5‘60 kor., Bendicskó György, Farkas 
Ferencz, Fekete László, Mártha "Sándor, Tóth 
János 5—5 kor., Csapó János 4 kor., Batta 
Antal, Debreczeni László, Barna Gyula, Blaskó 
Vithold, Králik Samu, Nagy Károly, N. N., 
Zsíros Sándor, Zsóry István 3—3 kor., Ablonczy 
István, Alexay György, Bartha Gyula, Benkő 
Albert, Héthy Dezső, Klekner László, Müller 
Sándor, Le bed a Vencel, Svingor József, Szi­
korszky Béla, Kürthy Dezső 2—2 kor:, Boros 
János, Kiss Zsigmond V20—V20 kor., Auer 
Domonkos, Droppa Pál, Ebergényi -István, 
Lázár István, Lukács László, Láng Antal, 
Schultz György, Tomöry Endre 1 — 1 kor., Tóth 
János 80 fül., özv. Jácz Gézáné, Timkó Géza 
50—50 fill., Szekeres Lajos 20 fill. Összesen: 
346 kor. Kedves kötelességet teljesítek, midőn 
mindazoknak, kik estélyünk, úgy szellemi mint 
anyagi sikerében közreműködtek: a művészi 
szereplőknek, az olvasóköri dalárdának, a gyári 
zenekarnak, a lelkes s áldozatkész nagy kö­
zönségnek, a rendező bizottság, s az országos 
református lelkész egyesület minden tagja nevé­
ben ez utón is, hálás köszönetét mondok.

Ózd, 1911. március hó 25-én.
Osváth Zoltán

ref. lelkész.
— Miniszteri elismerés. Az ózdi Gyermek- 

segélyző-Nőegylet fennállásának huszonötéves 
évfordulóját a múlt 1910 év őszén azzal ünne­
pelte meg, hogy az ózdi kisded óvodája részére 
húszezer korona költséggel hajlékot építtetett. 
Nemcsak ez a ténykedése, hanem a szegény 
gyermekek, különösen az árvákról való gon­
doskodása, továbbá az özvegyek segélyezése 
oly érdemem Gyermeksegélyző Nőegyletnek, 
amelyet az illetékes felsőbb hatóságoknak fi­
gyelmen kívül hagyni nem lehetett. Ma, a pénz 
és a haszon világában igazán meg kell hajol­
nunk azok előtt, akik fáradságot, nehézségeket 
nem ismerve, lankadatlanul dolgoztak azokért, 
akiket a sors keze árvává, tehetetlenné tett. 
Teljesen rászolgált tehát a Gyermeksegélyző 
Nőegylet arra a kitüntetésre, amelyben gróf 
Zichy János kultuszminiszter az egyesületet ré­
szesítette. Leiratában elismerőleg nyilatkozik az 
eddig kifejtett munkáért, amely huszonöíév nyo- 
mán_.az ovodai uj helyiség felépítésével koro­
náztatott meg. Az egyesület ügyeit jelenleg Kab­
lay Istvánná elnöknő intézi, akit e munkájában 
férje Kablay István gyári iskolai főtanitó támo­
gat. Azt a munkásságot, amelyet a Nő egylet 
érdekében végeznek, a jubiláns diszgyülés al­
kalmával legközvetlenebb módon mutatták be. 
Ebbéli munkásságukat méltányolva, gróf Zichy 
János kultuszminiszter Kablay Istvánná és Kab­
lay István előtt külön-külön leiratban, elisme­
rését nyilvánította. Mi a Gyermeksegélyző Nő­
egyletnek és kitüntetett vezetőinek jól megér­
demelt elismerésért első sorban sietünk gratu­
lálni. Az egyesület ez öröme záloga legyen a 
jövendőnek, amelyben hogy minnél intenzivebb 
munkát kifejthessen a Nőegylet, ehhez további 
szorgos munkálkodást, egyetértést és kitartást 
kívánunk.

— Uj pénzintézetek. Úgy halljuk, hogy 
Sajóvárkonyon a tornaijai, Ózdon a putnoki 
takarékpénztár szándékozik fiókokat nyitni. 
Csak hadd jöjjenek, legalább olcsó lesz a pénz, 
hiszen ha ily gomba módra szaporodnak nálunk 
a pénzintézetek, megérjük, hogy ingyen fogunk 
pénzt kapni, kell e pedig ebbé a savanyu vi­
lágba ennél nagyobb öröm.

— Hamis tejek. Múlt hó 12-én tej vizsgá­
lat tartatott, mely alkalommal bebizonyult, hogy 
mennyi vizet iszik az ózdi tej és kávé kedvelő 
közönség a már megszokott vizeken kívül. A 
vizsgálat eredménye óriási volt, azt hisszük, 
hogy annak megfelelően fognak bűnhődni a tej 
vegyészek. A vizsgálat során kellett azon szo­
morú tényről is meggyőződni, hogy Uraj község­
beliek szeretik legjobban a vizet, mert kivétel 
nélkül vizes tejet hoztak be Ozdra. A tej­

vizsgálatot a legifjabb szolgabiránk vezette ’ 
mondhatni a legnagyobb erélylyel ki módot 
talált a törvény szigorú végrehajtására. A leg' 
rosszabb tejek közül 10 minta véttetétt és kül­
detett a kassai vegyvizsgáló állomásnak. A 
vegyvizsgáló állomásról a minták már meg is 
érkeztek és azok mind hamisnak találtattak. E 
10 minta között van olyan is, mely rosszabb 
a közönséges lefölözött tejnél. Hogy nem kis 
lamentálás volt mikor 80—100 liter tej táplálta 
az ózdi patakot gondolni lehet. Nem egy 
anyóka könnyes, de ravasz szemmel modta: 
„jaoj, de kár azért a jaó tejért, hogy várnak 
raó a kuntsaftok.“ Természetes irgalomnak nem 
lehetett helye, mert féltünk, hogy még" csömört 
kap valaki, a sok víztől. Ajánljuk tehát a tej 
kedvelőknek, hogy ha nem akarnak vizkurát 
tartani, keressék fel az ifjú szolgabirót, ő tudja 
miként kell jó tejet gyártani.

— Geduly Henrik az uj; evangélikus 
püspök. Zelenka Pál halálával megüresedett a 
tiszai ágostai evangélikus egyházkerületben a 
püspöki szék. Az első választás alkalmával a 
jelöltek közül Geduly Henrik nyíregyház lelkész, 
egyházkerületi főjegyző és Terray Nyula rozs- 
nyói főesperes kapták a legtöbb szavazatot s igy 
miután az általános többséget egyikök sem 
nyerte el, pótválasztás volt közöttük. A válasz­
tás márc. 29-én nyert befejezést. — A szava­
zatszedő bizottság Szentiványi Árbád elnöklete 
alatt megállapította, hogy összesen 367 szava­
zat adatott le, amelyből Geduly Henrik egyház­
kerületi fogyegyző 210 szavazatot, Terray Gyula 
főesperes pedig 151 szavazatot kapott, 6 sza­
vazat pedig érvénytelenittetett. A választás ered­
ménye szerint tehát a tiszai ágostai evangélikus 
egyházkerület uj püspöke Geduly Henrik lett 
59 szótöbbséggel.

— Esti vonat Ózdra. Hosszas kérelmezés 
után végre Ózd is megkapta az esti vonatot, 
amely folyó évi május 1-től Bánrévéről indulva, 
este 9 óra 58 perckor érkezik Ózdra.

- Képkiállitás. Túri Sándor jóhirü festő­
művész április 1-én, szombaton délután 1—5 
óráig a vasgyári Tiszti Caszinó® reservált étter­
mében díjmentes képkiállitást rendezett.

— Felhívjuk olvasóink figyelmét, lapunk­
ban közölt Barna Jenő egri bútorkereskedő 
hirdetésére.

Alapítva 1812. Alapítva 1812.

Gallérok, kézelők
és az összes fehérnemüek kifogástalan, gyors 

tisztítását és fényezését

Bradovka Gyula
vegytisztító- gőzmosó- és ruhafestő-gyára eszközli

Kassa, Kíobusitzky-utca 4. szám. 
Felvételi üzletek: Kassa Kossuth Lajos-u 
26. és Gr. Bercsényi-u. Debrecen Piac-u. 85. 
Nyíregyháza Zrínyi Ilona-u. 9. Ungvár 

Szinház-épület.
Képviseletek az ország minden részében.

Rosenberg Gyula és testvére cég fe­
hérnemű osztálya Hygiénikus „Tetra“ 
pólyák. Hygiénikus „Tetra“ csecsemő fe­
hérnemű. hygiénikus „Tetra“ fehérnemű. 
Hygiénikus „Tetra“ havi kötelékek. Tú­
rista „Tetra“ fehérnemű. Felszivós „Tetra“ 
alsó ruha az összes cikkek roppant fel­
szivós képességűek, könnyen moshatók 
és gyorsan száradnak. Első dij! Törvé­
nyileg védve. Orvosi tekintélyek által 
legmelegebben ajánlva! Tessék a védje­
gyünkre ügyelni! Óvakodjunk utánzatok­
nak megvételétől! Egyedüli elárusító: 
Rosenberg Gyula és testvére 
cég Miskolc.
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rekedtség, el-
__ jnyálkásodás, hurut,

ellen legajánlatosabb szer a

Eredeti minőségben kapható helyoen 
Rajzinger Imre gyógyszertárában 

20 és 40 filléres csomagokban.

Delaware vessző!_
Nagy Gábor-féle legnemesebb faj.

Vidékünkön több mint 20 év óta 
honos s az egész országban már 
igen elterjedt bőtermő, erős édes 
bort adó faj. Oltani, permetezni 
nem kell, mert filokszera, sem 
szőlőbetegség kárt benne nem 
okoz. Jól beérett szép sima vessző 
mig a készlet tart I. oszt. 1000 
drb. 35 korona, száz darab 4 
korona. II. oszt. 1000 drb. 20 
korona. A sima vesszők elő- 

gyökereztetéséhez utasítást küld es megrendeléseket 
10 százalék előleggel elfogad Fischer es Wolner.

-----BIHARDIÓSZEG =
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Cimbalomra jutányosán vállalok tanítványo­
kat. Kitűnő oktatást nyernek nálam, s rövid idő 
alatt teljes kiképzést, tanításom módszere folytán.

A nagyérdemű közönség figyelmébe! 

Tanítványaimat válogatott zenedarabokkal 
látom el.

Továbbá tanítom a varrást, s különféle öltö­
zetek, rajz és szabás módját a legtökéleteseb­
ben, szintén kedvező föltételek mellett,

Ónody Vilma 
Sajóvárkony

(Kukely féle-ház.)

iMLül 11jjjí-óQfiüdíü

Tám- és Járó- gépek Hessing, Hoff a
és más tanárok utasítása szerint.

MYa lábak Ú-kezek

Kálnai L i p ó t n á I
keztyti-, kötszer- gyárában és orvosi mű­

szerek raktárában
Miskolc z, Bankpalota

Telefon 443. szám.

T avaszra már most adja vegytisztítás 
avagy festés céljából a női- 

és férfi ruhákat, függönyöket és szőnyegeket

MINNlCfl MIKLÓS
vegytisztító- ruhafestő- és gőzmosó gyárába
M i s k o I c z, Rákóci-utca 16.
szám alá, nehogy a szezonban a munkatorlódás 

a gyors szállítást késleltese.

Alapittatott 1874-ben.

Edelstein Herman és Fia
sirkőraktára és kőfaragó telepe

M i s k o 1 c z
Zsolczai-kapu 34. sz.

A legjobb bevásárlási forrás síremlékekre 
mindennemű bel- és külföldi márvány- és 
gránitfajokból, úgyszintén terméskövekből.

Kiváló szép munkai Ór'ási nagy raktár! 
Legolcsóbb gyári árak.

Levélbeli meghívásra mintákkal szemé­
lyesen megjelenek.

Amennyiben tömör, átjárhatatlan, sötétzöld, tökélete­
sen féregmentes élő sövényre kíván szert tenni, amely 
olló alatt tartva idővel pompás zöld falat képez, úgy 
méltóztassék az éghajlatunk alatt kitünően bevált

Madura aurantiaca-t (osagok narancsa)
ültetni. Ezen pompás sövénynövény bőrszerü, fénylő 
zöld levélzettel bir, férgek, hernyók, vagy más parazita 
nem támadja meg s rendkívül gyors növéssel is tűnik ki.

Folyó méterenként egysorosán ültetve 5, kétsorosán 
ültetve 8 drb. csemete szükségeltetik.

D a r a b
Árak: 100 1000 10.000

I. minőség 130 cm. magas — 6 K. 45 K. 425 K.
II. minőség 100 cm. magas — 4 K. 35 K. 325 K.
III. minőség 80 cm. magas — 3 K. 20 K. 180 K,
A szétküldésre kerülő Maciura csemeték kifogástalan

minőségűek.
Ültetési idő: március-április.

Mühle Árpád
udvari szállító, kertészeti telep.

Temesvár.

Bútor jutányos árban.
Barna Jenő kárpitos, díszítő és bútor 

iparvállalatában, Eger, főutca, nagy- 
gőzmalom épület.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Óriási választék mindennemű asztalos 

és kárpitos bútorokban. Ebédlő, háló, 
szalon és úri szobák.

Teljes lakberendezések a 
legjutányosabb árakon!

Himzőnő.
Ki nagyon szépen hímez, el­

vállal fehér és színes hímzést 
monogramozást. Kelengyéket 
nagyon olcsón és gyorsan hí­
mez. Lakásuk címe:

Krausz Sámuel
Ózd-Vasvár,

'eXsTTre-'i*»

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség becses tudomására 
hozni, hogy órás s ékszerész 
üzletem kibővítésével, közvetlen 
üzletem mellett, nagy bútor,- 
kerékpár- s varrógép raktárt 
rendeztem be. Egyidejűleg te­
metkezési vállalatot alapítottam. 
Temetkezési vállalatom oly mó­
don alakult, hogy temetéseket, 
beleértve az összes szereléke­
ket, egy megállapított összegei 
elválalok. Koporsók, szemfe­
delek és sirjelvének a legna­

gyobb választékban.
Saját díszes gyászkocsi, 

tisztelettel Gutmann S.

Közismert szolid kiszolgálás!

(Deiner imös mellett)
Ajánlja kibővített és dúsan felszerelt raktárát, bármilyen kivánalmaknak megfelelő bútorokban, 

úgymint: teljesen berendezett ebédlő, háló és szalongamiturákban, valamint politúros, vagy matt kivitelben.
Felvállal bármilyen kárpitos és diszitő munkálatokat, raktáron tart saját műhelyében készíttetett divánokat és 

kereveteket.

Különösen figyelembe ajánlja legújabban Kibővített varrógép és KeréKpárraktárát,
Előzékeny fizetési feltételeket nyújt; azonkívül t. vevőit, az árak felemelése nélkül részletfizetési 

kedvezményben részesíti.

Minden árút díjmentesen a házhoz szállít, a bútorokat a lakásban szakközegei által elhelyezi.
Jótállást vállal az általa szállított árúk feltétlen jóságáért-

Fa és érckoporsók, szemfedők és sirkoszoruk dús választékban.
Nyomatott az „Ózdi járási nyomdádban (Grösz féle házban.) 910. 115.


